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DETTATO

Passano i giorni: uno di pioggia fine, uno di sole ridente, uno di
vento scherzoso.

Ora gli alberi hanno le gemme: la nuova piantina, a poco a poco, si
apre.

E un bel mattino, come per magia, tra i rami si vedono mille petali,
cosi lievi, che sembrano volare.



LEGGI CON ATTENZIONE.

Il bambino smarrito

Una cerva, di notte, incontrd un bambino ai confini del
bosco.

[l bambino gattonava, camminava come un cucciolo di
animale, a quattro zampe.

La cerva era pratica con i cuccioli, ma quel piccolo non lo
conosceva, lei comprese solo che aveva bisogno di
protezione.

Arrivo la volpe: “E’ un cucciolo d'uomo! Certamente
appartiene a qualche famiglia accampata vicino al torrente!”

Cosi lo poggiarono su di una tartaruga gigante e lo
accompagnarono fino al campeggio. Lo lasciarono nel
piazzale.

| genitori furono felici di vedere il loro piccolo, ma erano
impauriti e pensarono: “Se fosse stato preso da un gufo, o
da una volpe, povero piccolo!”



RISPONDI ALLE DOMANDE CHE SEGUONQO, Sl
RIFERISCONO AL RACCONTO CHE HAI APPENA
LETTO.

RILEGGI IL RACCONTO SE NECESSARIO.

1) Chi si era smarrito?
A Un piccolo di volpe
B Un piccolo di volpe
2)Dove si era smarrito?

A Vicino al torrente
B Ai confini del bosco

3)Quando fu trovato?

A Digiorno
B Di notte
C Di pomeriggio

4)Di cosa aveva bisogno il piccolo?
A Dicibo

B Di protezione



5) Come fecero per trasportarlo?
A Sopra alla cerva

B Sopra ad una tartaruga gigante

6) Perché i genitori erano impauriti?
A Per gli animali notturni

B Per il pericolo corso dal bambino

SOPRA A CIASCUNA PARTE SCRIVI:

inizio svolgimento conclusione

la cerva e gli altri animali decidono di riportare il piccolo dai
genitori.

Una notte una cerva trovd un bambino piccolo che si era
allontanato dai suoi genitori.

| suoi genitori lo ritrovano, sono felici ma impauriti.



Analisi grammaticale
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ANALISI LOGICA

SOTTOLINEA IL SOGGETTO

e A giugno le lucciole ci regalano un magnifico
spettacolo.

Nella fattoria sono nati due vitelli.

Sotto il mio letto il mio fratellino si era nascosto.

Nel cielo spunta 'arcobaleno.

Questa mattina Carlo € arrivato alle nove.
SOTTOLINEA IL SINSTAGMA DEL PREDICATO
e |l gatto / agitava / la coda / per il nervosismo.
e Traifilid’erba / sbucarono / le testoline / di tre talpe.
¢ |l bagnino / apriva / tutti gli ombrelloni.

e Questo compito / & pieno / di errori.

SOTTOLINEA DI ROSSO IL PREDICATO E DIBLU IL
SOGGETTO.

¢ |n palestra i bambini giocano a pallavolo.



Nelle giornate nuvolose il cielo € grigio.
La palla colpi il volto di Luca.
Simone ha riso per una battuta divertente.

Tra i rami si nascondeva un uccellino.



